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[公务员类试卷]卫生事业单位招聘考试（医学基础知识）模拟试卷 8 

 

一、单项选择题 

下列各题的备选答案中，只有一个是符合题意的。  

 

1  血浆胶体渗透压主要决定于(    )。 

 

（A）红细胞数目 

 

（B）血浆总蛋白含量 

 

（C）血浆球蛋白含量 

 

（D）血浆白蛋白含量 

 

（E）血浆 NaCl含量 

 

2  心室肌细胞动作电位的 2期复极形成与下列哪种因素有关?(    ) 

 

（A）Na+内流与 Ca2+内流 

 

（B）Na+内流与 K+外流 

 

（C）Ca2+内流与 K+外流 

 

（D）Ca2+内流与 Cl-内流 

 

（E）K+外流与 Cl-内流 

 

3  主要作用于M期的抗癌药是(    )。 

 

（A）氟尿嘧啶 

 

（B）长春新碱 

 

（C）环磷酰胺 



答案见麦多课文库 

 

（D）强的松龙 

 

（E）柔红霉素 

 

4  下列哪种不是卡比多巴的特点?(    ) 

 

（A）它是 L－芳香氨基酸脱羧酶抑制剂 

 

（B）不易通过血脑屏障 

 

（C）单独应用基本无药理作用 

 

（D）与左旋多巴合用可增加疗效 

 

（E）可抑制中枢多巴脱羧酶的活性 

 

5  屈肌反射是(    )。 

 

（A）姿势反射 

 

（B）多突触反射 

 

（C）状态反射 

 

（D）牵张反射 

 

（E）对侧伸肌反射 

 

6  H因子(    )。 

 

（A）是 C3转化酶 

 

（B）是 C5转化酶 

 

（C）可阻断 C3转化酶形成 
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（D）可损伤细胞 

 

（E）可阻止膜攻击复合物形成 

 

7  2岁男孩因发热，嗓子痛来就诊，临床诊断为急性化脓性扁桃腺炎，需做细菌学

检查。应做的标本是(    )。 

 

（A）抗酸染色 

 

（B）瑞氏染色 

 

（C）姬氏染色 

 

（D）革兰染色 

 

（E）齐一尼染色 

 

8  如果长期使用免疫抑制剂，易出现的不良后果是(    )。 

 

（A）感染和超敏反应发病率高 

 

（B）感染和肿瘤发病率高 

 

（C）超敏反应与免疫缺陷病发病率高 

 

（D）超敏反应与自身免疫病发病率高 

 

（E）感染与自身免疫病发病率高 

 

9  标记技术中最敏感的方法是(    )。 

 

（A）荧光标记法 

 

（B）酶标记法 

 

（C）放射性核素标记法 
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（D）化学发光测定法 

 

（E）胶体金标记法 

 

10  IgM型免疫复合物(    )。 

 

（A）是补体激活传统途径的固有成分 

 

（B）是补体激活替代途径的固有成分 

 

（C）是补体激活传统途径和替代途径的共同成分 

 

（D）是补体激活替代途径的激活物 

 

（E）是补体激活传统途径的激活物 

 
11  下列哪种心肌细胞 4期自动去极化速度最大?(    ) 

 

（A）窦房结细胞 

 

（B）心房肌细胞 

 

（C）房室交界细胞 

 

（D）浦肯野细胞 

 

（E）心室肌细胞 

 

12  具有生物催化剂特征的核酶(ribozyme)，其化学本质是(    )。 

 

（A）蛋白质 

 

（B）RNA 

 

（C）DNA 

 

（D）糖蛋白 
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（E）碱基对 

 
13  为测得血清中某种 Ag的含量，并在较短时间内取得结果，所选择的方法是

(    )。 

 

（A）双向免疫扩散 

 

（B）单向免疫扩散 

 

（C）对流免疫电泳 

 

（D）火箭电泳 

 

（E）免疫电泳 

 
14  保证运动器官血液供应的重要机制是(    )。 

 

（A）心输出量增加 

 

（B）循环血管增加 

 

（C）静脉回流量增加 

 

（D）各器官血流量的重新分配 

 

（E）血压升高 

 

15  女性，60岁，二尖瓣狭窄约 15年，近日呼吸困难加重，咳粉红色泡沫痰。不

符合患者肺病理变化的是(    )。 

 

（A）肺泡内大量纤维素渗出 

 

（B）肺泡腔内出现大量蛋白性液体 

 

（C）肺泡腔内红细胞漏出 
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（D）肺泡壁毛细血管扩张 

 

（E）肺泡腔内可见心力衰竭细胞 

 

16  下列关于蛋白质分子三级结构的描述，错误的是(    )。 

 

（A）天然蛋白质分子均有这种结构 

 

（B）具有三级结构的多肽链都具有生物学活性 

 

（C）三级结构的稳定性主要是由次级键维系 

 

（D）亲水基团聚集在三级结构的表面 

 

（E）决定盘曲折叠的因素是氨基酸残基 

 
17  CD4Th细胞活化的第一信号是(    )。 

 

（A）表达 IL－12，IL－2，IL－4的受体 

 

（B）TCR识别肽 Ag－MHC－Ⅱ类分子复合物 

 

（C）CD4＋Th与 APC间黏附分子作用 

 

（D）IL－2作用 

 

（E）IL－1作用 

 

18  肺炎支原体与抗 MG株链球菌的抗体结合反应(    )。 

 

（A）反映了抗原的免疫原性 

 

（B）反映了抗原的免疫反应性 

 

（C）反映了抗原的交叉反应性 

 

（D）反映了抗原的胸腺依赖性 
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（E）反映了抗原的胸腺非依赖性 

 

19  与感染性心内膜炎有关的最常见的致病菌是(    )。 

 

（A）金黄色葡萄球菌 

 

（B）甲型溶血性链球菌 

 

（C）乙型溶血性链球菌 

 

（D）白喉棒状杆菌 

 

（E）嗜肺军团菌 

 

20  服用后易引起听力减退或暂时性耳聋的利尿药是(    )。 

 

（A）呋喃苯胺酸 

 

（B）氢氯噻嗪 

 

（C）氨苯蝶啶 

 

（D）安体舒通 

 

（E）乙酰唑胺 

 

21  运动性语言中枢(说话中枢)位于(    )。 

 

（A）额中回后部 

 

（B）额下回后部 

 

（C）颞上回后部 

 

（D）角回 
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（E）缘上回 

 

22  瞳孔对光反射的传出神经是(    )。 

 

（A）视神经 

 

（B）动眼神经 

 

（C）三叉神经 

 

（D）展神经 

 

（E）面神经 

 

23  视交叉中心部损伤可引起(    )。 

 

（A）双眼颞侧视野偏盲 

 

（B）双眼鼻侧视野偏盲 

 

（C）双眼内上象限视野偏盲 

 

（D）双眼外上象限视野偏盲 

 

（E）双眼全盲 

 

24  关于侧脑室的说法，错误的是(    )。 

 

（A）位于大脑半球内 

 

（B）借室间孔通第三脑室 

 

（C）借中脑水管通第四脑室 

 

（D）脑室内有脉络丛 

 

（E）伸入颞叶的部分称下角 
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25  第 8胸髓节段所对应的椎骨为(    )。 

 

（A）第五胸椎 

 

（B）第六胸椎 

 

（C）第七胸椎 

 

（D）第八胸椎 

 

（E）第九胸椎 

 

26  神经调节的基本方式是(    )。 

 

（A）适应 

 

（B）反应 

 

（C）反射 

 

（D）正反馈调节 

 

（E）负反馈调节 

 

27  成年男性红细胞的正常值是(    )。 

 

（A）(4．0～5．5)×1012／L 

 

（B）(5．5～6．5)×1012／L 

 

（C）(4．5～6．0)×1012／L 

 

（D）(3．8～5．4)×1012／L 

 

（E）(4．5～5．5)×1012／L 
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28 人体内 O
2
、CO

2
进出细胞膜是通过( )。 

 

（A）单纯扩散 

 

（B）易化扩散 

 

（C）主动转运 

 

（D）入胞 

 

（E）出胞 

 

29  神经一骨骼肌接头传递兴奋的递质是(    )。 

 

（A）去甲肾上腺素 

 

（B）乙酰胆碱 

 

（C）多巴胺 

 

（D）钙离子 

 

（E）肾上腺素 

 

30  主要吞噬化脓性细菌的白细胞是(    )。 

 

（A）中性粒细胞 

 

（B）嗜酸性粒细胞 

 

（C）嗜碱性粒细胞 

 

（D）淋巴细胞 

 

（E）单核细胞 

 

31  能造成生命危险的一次急性失血量至少为总血量的(    )。 
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（A）10％ 

 

（B）20％ 

 

（C）30％ 

 

（D）40％ 

 

（E）50％ 

 

32  某人的红细胞与 B型血的血清凝集，而其血清与 B型血的红细胞不凝集，此人

的血型为(    )。 

 

（A）A型 

 

（B）B型 

 

（C）AB型 

 

（D）O型 

 

（E）无法判断 

 

33  心肌不会产生强直收缩，其原因是(    )。 

 

（A）心肌是功能上的合胞体 

 

（B）心肌的肌浆网不发达 Ca2+储存少 

 

（C）心肌的有效不应期特别长 

 

（D）心肌有自律性，会自动节律收缩 

 

（E）心肌呈“全或无”收缩 

 

34  心室肌的后负荷是指(    )。 
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（A）心房压力 

 

（B）快速射血期心室内压 

 

（C）减慢射血期心室内压 

 

（D）等容收缩期初心室内压 

 

（E）大动脉血压 

 

35  调节心血管活动的基本中枢是(    )。 

 

（A）脊髓 

 

（B）延髓 

 

（C）脑桥 

 

（D）下丘脑 

 

（E）大脑 

 

36  降压反射的生理意义是(    )。 

 

（A）降低动脉血压 

 

（B）升高动脉血压 

 

（C）减弱心血管活动 

 

（D）加强心血管活动 

 

（E）维持动脉血压相对稳定 

 

37  肺通气的直接动力是(    )。 
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（A）肺内压与大气压之差 

 

（B）肺内压与胸膜腔内压之差 

 

（C）肺内压与气道阻力之差 

 

（D）胸膜腔内压与大气压之差 

 

（E）胸膜腔内压与肺内压之差 

 

38  安静时，正常成人通气／血流(V／Q)的正常比值是(    )。 

 

（A）0．64 

 

（B）0．064 

 

（C）0．48 

 

（D）0．84 

 

（E）0．084 

 

39  评价肺一次通气功能最好的指标是(    )。 

 

（A）肺活量 

 

（B）用力呼气量 

 

（C）每次肺通气量 

 

（D）每分肺通气量 

 

（E）每分肺泡通气量 

 

40  唾液中唯一的消化酶是(    )。 

 

（A）溶菌酶 
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（B）唾液淀粉酶 

 

（C）黏液 

 

（D）蛋白酶 

 

（E）脂肪酶 

 

41  刺激胃液分泌作用最强的物质是(    )。 

 

（A）组胺 

 

（B）促胰液素 

 

（C）生长抑素 

 

（D）胆囊收缩素 

 

（E）胆汁 

 

42  胃中能被吸收的物质是(    )。 

 

（A）蛋白质 

 

（B）水和乙醇 

 

（C）无机盐 

 

（D）维生素 C 

 

（E）葡萄糖 

 

43  呕吐中枢主要位于(    )。 

 

（A）大脑皮质 
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（B）延髓 

 

（C）丘脑 

 

（D）小脑 

 

（E）脊髓 

 

44  下述(    )情况，肺下界移动度不消失。 

 

（A）膈神经麻痹 

 

（B）血气胸 

 

（C）肺气肿 

 

（D）胸腔大量积液 

 

（E）开放性气胸 

 

45  糖尿病患者尿量增多的原因是(    )。 

 

（A）肾小球滤过率增加 

 

（B）渗透性利尿 

 

（C）水利尿 

 

（D）抗利尿激素分泌减少 

 

（E）醛固酮分泌减少 

 

46  大量出汗时尿量的减少主要是由于(    )。 

 

（A）血浆晶体渗透压升高引起的血管升压素分泌增多 

 

（B）血浆胶体渗透压升高引起的血管升压素分泌增多 
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